

Idegen fejedelm országot rendezik Európa szép arczáért, költenek, fáradoznak, koplatják az övéiket a kedves Európa egy elismerő mosolyáért.

Az a két európai zsendár, ki pacifikálja a sultán két tartományát, élénken emlékeztet a Heine két gránátosára.

Az egyik a lucida intervallákban, mikor a nagyási hóbort nem teszi beszámíthatatlanná, nejlére s gyermekeire gondol, kikiről gondoskodnia kellene.

A másik nem bánja nejét s gyermekeit: hadd kolduljanak, ha éhség bántja őket!

Szomoru két alak, valódi gyászleventék. Oh csak ne lennének annyira oda néve az osztrák testvérhez! Tőlünk ugyan ott öszülhetne meg szép Boszniában, ha —

Ez a „ha” a verbum regens, a végzetes szó, mely minden bajunk kútforrása.

Ha ez a ha nem volna, nem kellene Kállay dicsőségét és Bosznia boldogságát irigyelnünk.

Budapesti levél.

Julius 80.

A megindított akció az agyonhallgatott bűnpör dolgában eredményre vezetett. A Keresztény Magyarországnak, mely legutóbbi számban közölte a tudósítást a fővárosi napilapok által agyonhallgatott Deutsch Jakob-féle bűnpörrel, pár nap alatt három kiadást ért s végre a Budapesti Hírlap is július 24-iki számában referált a Keresztény Magyarországnak tudósítása alapján e július 4-iki tárgyalásról. A gyorsaság nem boszorkányság.

Deutsch Jakob veje, egy bécsi lap budapesti levelezője, nyilatkozatot küldött a Budapesti Hírlaphoz, a melyben az összes budapesti napilapok helyett magára veszi az agyonhallgatás odiumát, kijelentve, hogy az ő kérelmére s z i v e s s é g b ő l hallgattak erről a lapok s pénzbe neki csakis három napilag hallgatása került. A Budapesti Hírlap az ily védekezést nem tartotta a fővárosi sajtó méltóságához illőnek s nem bujtatta a lapokat a Singer ur köpenyegébe, nem adta ki a nyilatkozatot.

Melyik az a három lap, amely Deuthsék által is bevallotta, pénzért hallgatta el a tárgyalást? Singer nyilatkozata két vidéki és egy fővárosi lapról szól. Hogy melyek azok, meg nincs hiteles értesülésem. A Fortunabeli híres reporter trifolium egy tagjának, tehát nagyon is érdekelt félnek állítása szerint a két vidéki lap egy alföldi antiszemita lap s egy nyugatmagyarországi szintén antiszemita lap lenne az. Majd megtudjuk.

Van a Fortunának egy reporterbandán kívül más zsenyese is Ennek szapulása első sorban a jogi szaklapok köteleessége volna. Miért nem vették fel Deutsch Jakobot? Azért, mert az illető ügyész a vádat eljettette, vád nélkül pedig nincs ítélet. Ez lenne a vádrendszer, csak hogy ez, ahogy a Fortuna ügyészei azt gyakorolják, nem a vádrendszer, hanem annak elfajulása.

A vád elejtésének a vádhatóság részéről csak akkor lenne helye, ha a vádnak teljes tökéletes alaptalansága tisztán, világosan kiderült, de mikor a végtárgyalás eredménye megérkezik azokat az okokat, a melyek alapján a vád alá helyezést történt, a mikor az ügyész úgy kénytelen szólni, hogy igaz ugyan, hogy bizonyított, de bizonyult az, hanem mégis tekintve ezt vagy azt stb. stb., akkor már hagyja az ügyész a felmentést a bíróságra, majd megtalálja az a felmentés okait, ha csakugyan felmentendő a vádlott. Ha meg van győződve az ügyész a vádlott ártatlanságáról,

szenzibilis természetek, mint az öné, sok bajnak vannak kitéve.

— Majd erről máskor. De most...

— Most azt szeretném tudni, mit jelentsen az a mit látott? Nehány órája, hogy a lelki-furdalásokról beszélgettünk s én egy erős példát ígértem önnek bemutatni. Remélem, elég erős volt?

— Tehát Georges ur a lelki-furdalás örülte?

— Ugy van. Ő egy előkelő híres családnak utolsó ivadéka. Tudvalevő dolog, hogy az örökség a büszke nemzedékeket előszeretettel keresi föl, mivel leginkább egymás közt házasodnak.

A Georges ur dédapja és apja, mint örültek haltak meg. A mi őt illeti, mi sem mutatott ifjúságában arra, hogy ilyen szomorú véget ér. Unokanővérevel házastották össze, a ki gyönyörű szép volt s a kit ő forrón szeretett. Állig szült a neje egy leánygyermek, mikor már az örökölő baj tünetei jelentkeztek nála. Georges ur a vallásos örökség rajta lett; olyan baj ez, a mely látszólag nem veszélyes. De a külszin sok esetben itt is csal. A vallásos örökség beteget a legnagyobb tetettségre képesek, hogy valamely tervüket végrehajtsák Georges ur betegsége folyton aggasztóbb mervéket öltött, de neje nem akart tőle megválni, annak dacára, hogy az orvosok sürögösen ajánlották a beteg elhelyezését valamely intézetben. Visszavonultam élt és csak neje ápolta. Leányát rendkívül szerette és már arra is féltékeny volt, ha a saját anyja dédelgetté.

Igy telt el néhány év, egészen azon időpontig, mikor a kis Paula az első áldozást végezte. Az ezt megelőző napokban Georges ur állapota láthatólag javult. Az ünnepi mise alatt nagy buzgalommal imádkozott és izgatottsága oly nagy volt, hogy a szertartás befeje-

miért nem meri őt bírói ítélet alá bocsátani? A bíróság ítéle jogának konfiskálásából állana-e a vádrendszer? A helyes igazságszolgáltatásra mi nyújt több garanciát, ha egy ifjú ügyészke a maga belátása szerint fentartja vagy eljéti a vádat, vagy ha nem ő, hanem 15 bíró (első fokban 3, másodfokban 5, harmadfokban 7) ítélt? Ha az ügyész eljéti a vádat, nincs fellebbezés sem, s az ügy, a mely e 15 bírói ítélete alá került volna, az ügyész ama kijelentésével: „eljétem a vádat”, be van fejezve. Egyetlen ember kapacitásától, egyetlen ember meggyerésétől függ tehát egész ügy s így aztán nem csoda, ha a fővárosi ügyvédek körében új beszéd hallható: „Bécsben járva elmentem a Landesgerichtbe, hogy lássak végre gazdag ember elítélését is!”

A minap az orgazdasággal vádolt házi urnak bizonyos Müllernek a bűnpörrel tárgyalták. A tárgyalás vezetésével az ügyész közmegelepítésre elejté a vádat. Az előkelő Brikmann, az előadó Benke bírák a hajótártéptek boszankodásukban az igazságszolgáltatás ily arczulsapására.

Hamis eskü vádjával terheltlen áll egy háziur a törvénytörés előtt, a tárgyalás rá nézve kedvezőtlenül folyik, de a tárgyalás vezetésével az ügyész eljéti a vádat, mert „egy házi urról nem tételhető fel, hogy 45 frt kedvéért esküdjék hamisan”. Ettől már csak egy lépés kell amaz új jog elv proklamálásához, hogy csak szegény ember lehet bűnös, s a gazdag már eo ipso mind ártatlan.

A Fortuna ügyészei magánkörben rendszeren azzal védekeznek, hogy felsőbb utasításra ejtik el a vádat s azt meg kell adni, hogy a mikor híre megy, hogy ennek vagy annak az embernek ennyi pénzbe került az ellene emelt vád elejtése, a vádat elejtő ügyész senki sem gyanúsítja. Odaig még nem sülyedtünk. A közbenjáróknak, a közvetítőknak jut a pénz. Így nyíltan beszéltek egy esetben, hogy egy gazdag embernek a felmentése 10,000 frtba került. E 10,000 frtot a közbenjáró ügyvédek kapták. Az ügyesség egy előkelő tagja elrendelte a vád elejtését barátságából egy felső bíró iránt, a kinek ügyvéd rokona volt az ügyben érdekelve

A Fortuna reportereinek botránján kívül az újságíró világ egy más botránjáról is beszél. A Pesti Hírlap csütörtöki száma a következő szerkesztői üzenetet hozza: „Nem is hiszi ön, hogy mennyire elszaporodtak minálunk a paraziták. A kisebbekről már nem is szólunk. A revolverek és másnemű ál hírlapírók és nyilvános pumpolók szinte eltörpülnek azon nagyobb elődsi szpeczies mellett, mely legújában hízalódik föl Nyomára jöttünk például, hogy némely igen jó névnek és nagy, igen nagy urak protekciójának örvendő egyének a nagy pénzvállalatokat és nagy közlekedési vállalatokat azon ürügy alatt pumpolják meg, hogy ők a sajtonál ilyen meg ilyen befolyással bírnak s ezt meg azt vizsik keresztül. A pénz- vagy közlekedési vállalat (miután a nagyszabású szedelő ur módját tudja ejteni a méltóságos, sőt kegyelmes ajánleveleknek) fel ül a „józan” iparlovagnak s mindent elhívne neki (és ajánló leveleinek) egy pár ezer forintot ad az illető iparlovag urnak sajtócélokra. A lovag ur aztán „zsebrevalója.” (Ez a szelidített és korszerű neve a csalásnak és sikkasztásnak). Résznélről rajta leszünk, hogy ezen nagyobb méretű diskrét szedelőnek is nyakát szegjük, s mindekit a maga értékére szállítsunk le. De nem tudunk eléggé csudalkozni, hogy nagy állású és hírbeméretű milyen könnyelműen válogatják meg protegeiket! Persze a kapuczinerek körül és a ma-

gántársaságokban sokszor hallani, hogy „a sajtó és irodalom így meg úgy megvehető”; de az titok marad, hogy a sajtó nevében egyes, egészen a legfelsőbb körökig beforakodott Streberek és szédelőgök zsebelik végig a vállalatokat, akik ebből a célból szereztek „pozíciót.” Ne higgyen el tehát mindenféle általánosságokat. Irodalmunk tisztesség dolgában ma is előkelő helyet foglal el; a publicitás iparlovagjaira pedig hamarabb rákerül a „macskairtas”, mint ahogy ön azt gondolná.

Közbeszéd szerint az a Streber, a kiróltt szó van, egyik erdélyi kerületben, mint kormánypárti képviselő jelölt szerepelt. Megtalálják nevét e jelöltek névsorában. Az illető közlekedési vállalat pedig az osztrák-magyar Lyúd.

HELYI HÍREK.

Aug. 2.

Szeretett honfitársak! Debreczen polgárai! Még csak pár nap s elérkezik aug. 2., a magyar szabadságharc gyászos emlékü napja. Debreczen lelkes polgársága, mely a hősök emléket mindenkor hiven ápolá, ezerevel látogatta meg eddig ama sírokat, melyeket megszenteltek a bennök nyugovó névtelen hősök porai s melyek kigulnák e napon, mint Hóreb csipkebokra, — s lángra gyújtják a honfi szíveket.

Mi, kik az aug. 2-ki kegyeletes ünnepély rendezését szíveskedésünkre tartjuk s akként adjuk azt át az utánunk jövő ifjabb nemzedéknek, hazafias tisztelettel fordulunk hozzátok most is városunk minden rendű és rangu nemess polgárai, jertek, boruljunk le a sírok fölött s áldó imádság mellett mondjunk el szent neveiket azoknak, kik a szabadságerért onták vértüket.

Debreczen, 1888. júl. 31.

A rendezőség.

Az ünnepély programja holnap közöl tetik.

* A nyár. Addig panaszkodtunk a hűvös időjárás ellen, míg egyszer csak ránk jött a forró kánikula. Afrikai tüzelt ragyog le a nap a kek égről, árasztva olyan hőséget, mely megmagyarázza nekünk a szerencsenek fekete arczszínét. Árnyéket keres ember, állat, víz után epednek a növények. Mi, kiket a sors e poros városban tart vissza, az irigység bizonyos nemével gondolunk azokra, kik most a Kárpátok fenyvesei alatt húselnek. A mai forró nap különösen megkívánatja velünk a bércek enyhe szellőjét, de e helyett csak por verődik izzadt homlokunkra.

* Eskü-létfel. Varga Károly, ujonnan kinevezett városi közigazgatási gyakornok, a tanács színe előtt letette a hivatalos esküt s ideiglenesen Laky Lajos tanácsnok mellé osztottat be.

* Lemondott polgármester. H. Szoboszló város f. hó 29-én tartott közgyűlésen jelentette be Czegléd y Lajos polgármester lemondása. Az agg polgármester már hosszabb idő óta betegeskedik és helyettesíteni kellett, ez az oka lemondásának. A közgyűlés részvételt vette tudomásul a jelentést. A választás idejének kitűzése a főispán ur által legközelebb várható.

* Végzetes játék. Kovács Ferencz kis fia: Ferencz, a múlt napokban késsel játszott. A játéknak azonban nagyon szomorú következménye lett, mert a gyermek a kést magába szurta s oly súlyos sérülést szenvedett, hogy ennek következtében negyed napra meghalt. — A szerencsétlen gyermek hulláját ma boncoltatták fel a kózkórházban.

* Új pályavon. Dr. Bruckner Ernő, egyetemes orvostudort és műtört, városunk szülöttét, ki idestova itt egy óv óta ki-váló sikerrel működik, azon kitüntetés érte, — mint említettük, — hogy a m. kir. államasutakat igazgatósága a debreczeni állomás és az ott alkalmazottak feletti egészségügyi felügyeletét, mint pályavonost megbízta, miről a kinevezési okmány a nevezett orvosnak már kézbesítve lett s működését aug. hó 1-én meg is kezdi.

* Az artézi kut furása még mindig szünetel. Zsigmondy urat a hosszú szünetelés miatt illetékes oldalról már meginterepelláltak, ő meg is ígerte, hogy a munkát minél előbb ismét megkezdeti, de bizony ez még most se történt meg. Sajnos, hogy fogalommal se bírhatunk arról, hogy mikor használhatjuk már az artézi kut vizét. Erre vonatkozólag egy vizívó poéta (szinte hihetetlen individuum), ki epedve várja már az artézi vizet, a következő verset küldte be hozzánk:

„Cserébogár, sárga cserébogár, Nem kértem én tőled mikor lesz nyár, Azt se kértem: sokáig élék-e, Csak azt kértem: artézi viz lesz-e?”

* Az elmaradt lovasdandár gyakorlat. Már említettük, hogy a Gilányi kaszárnyában levő lovakon észlelt ragályos természetű tödőbaj miatt a Debreczenben tervezett lovasági dandár gyakorlat elmaradt. A huszárlóvaknak eme betegsége miatt az Aradról Debreczenbe masírozó 14. huszárezred és a Temesvárról jövő tüzér osztag már városunkhoz közel eső falvakban kapta a parancsot, hogy a további menetét szakítsa félbe. Ezen századok jelenleg következőleg vannak elhelyezve: Kis-Mar-

ján fekszik a 14. huszárezred 2 és 3: Pócsajon 1. Derecskén a 4. 5 és 6. százada, Mike-Péresen a 7. hadtest egy tüzér százada 6 ágyúval. A Kis-Marján állomásozó két huszárszázad visszamegy Nagyváradra. A többiek felsőbb rendeltileg jelenlegi állomás helyükön maradnak. A 14. huszárezred tüzere Debreczenben van. A ragályos tödőbaj miatt (influenza) a 15. ezred lovai kint tanyáznak a kaszárnyák körüli térségeken.

* Szerencsétlen halál. Nagy részvét kört temettek el f. hó 29-iken Sándor Jakabot, Szoboszló város egyik előkelő polgárát, a ki egy városi közgyűlésnek, mint az egyháztanácsnak tagja volt s városzerte közbeszédülésként megemlékezett a közgyűlésnek a gabonával megrakott szekerről szerencsétlenül esett le, hogy azonnal szívet nyelt halt.

* A titok-tartó. A rábizott titkot, ha csak szigorúan a lelkeré nincs kötve, nem tudja magában tartani. Ha nő az, ki e tpushoz tartozik, még inkább tud titkot tartani, mint a férfi.

A férfi javíthatatlan. Nem tudja magában tartani és rendszeren nőnek mondja el, persze a titok pecsétje alatt, hogy az azt tovább ne adja. Ha valaki mondasz neki, azonnal elmondja azt éppen annak, kinek leginkább nem szeretted volna tudtára adni és ha ezért felelősségre vonod, azt feleli: Hiszen nem mondta, hogy titkot tartasz!

Ilyen a legtöbb férfi. Titkot legjobb senkire sem bízni, mert e típus csak akkor fog kivésni teljesen, ha az indító motívum a „titok” is pusztulófélben lesz. A mi pedig sohasem fog megtörténni, míg férfiak és nők lesznek a világon.

* A legújabb betegség. Mi ez a legújabb betegség? Ez, kérem, az anyós üldözési mániája.

Az élczfargarók legújabb fólalát vesztő-paripája. Ama számadó férfiak sportja a kik kétségbevonják Szokratesz szenvedését, mivel neki Xanthippe csak a felesége volt. Lett volna csak az anyós a, majd nem állítanak föl a jámbor görögöt a birka-érnyé mintaképeit!

Az anyós-viczec modern találmány; nem is fog kihálni, csak akkor, ha már ezek a kifogásolt lények nem lesznek a világon, ez a boldog idő pedig... — Pardon! hisz ez az anyósok védelmére emeltem föl a zászlót, és már is megcsuszott a szám. De hát ragadós ez a kór, mint az ásitás, meg az ászuk kolera.

Csudálatos azonban, hogy csak azok rakéttáznak az e fajta viccezetek, a kiknek jót anyósuk van; minthogy a rosznak igája alatt mukkanni sem mernek, csak holmi csodás fohász szakad föl keblüklől, melyben „agszalmáról” s a „megkönnyebbitésről” van szó.

Ilyenforma gondolatok föllelegnek a K. ur fejében is, a mióta Bellaját megismerte — a mamájával együtt. De hisz az ő anyósa valóságos angyalnak ígérkezett, angyalabbnak még a jegyesenél is.

Ő már ugyis ideges volt a folytonos egy kaptára tött elczelődéstől. Hírlapokat sem mert olvasni, mert gyakoribb volt bennök ez a bacillus hisz a nyilttéri nyilatkozatoknál is.

— De hiszen ezek az örökös töviszúrsok valóban elkeserítik a szerencsétlen természeteket és csakugyan olyan fekete ördögök lesznek, mint a minőnek a falra festik ezeket! — fejtette ki nézetét barátai előtt, a kik ott nevetgéztek, egymásra hunyogtatták, tréfálkoztak körülötte.

— No hát eljen az anyósod, — a kivétel, a fehér holló — a fehér elefánt! (Nem! sok! lesz a magasztalásból!) Aztán házasodj minden hónapban tartsunk tiszteletére egy lakomát s azon te üríts az egészségére egy poharat! Gilt?

A lakomák megtartattak s mindig hosszabb lett azokon a lehetőző jövedy uralma — a férfi rovására Eleinte csak kirajta, a töstöt derekasan, de később látszott rajta, hogy minden dicsőítő szó lelkének egy egy kinosan kiizzadt veritékgöngyeg. Egyszer aztán a fölemelt poharat úgy vágta a falhoz, hogy ezer darabra tört.

— Ugyan ne kényszerítetek képtelenségre! Dikciózson a zöld ördög! Tonkre vagyok silányitva ugyis!

— No, ugy-e, sárkány az anyósod, hárgis, szörnyeteg, lidércz, vasorru bába?

— Dehogy. Enhozzam a legjobban a szöny a világon. Eppen ezzel gyilkol. Olyan szemeket vet réam, hogy azt hiszem, szerelmes belem. Elhalmoz macskahízalgecsével magasztal, hogy szeretném magamat fölpofozni, mert vagyok oly atkozottú derek ember. Tudjátok, a feleségem egy kicsit túrólpattant, egy kicsit kardos, durczás is, de ez imádsáramlétlen áll neki. De szőljön csak egy szót, köveszen el egy csekély hibát, az anyósom mindjárt az öreg ágyukkal támad ellene Hányszor megrikatta szegényt! Ha pedig én ki akarom bekiteni, lebeszél, hogy ez a férfi méltóságán alul van Törjem meg a makacs teremtést, éljek vele haragban, míg ő maga jó bocsánatot kerem, mint a vanília-fagyilaltot! Mostanában a feleségem megkapta a hólygek nyári betegséget, a furdó utáni vágyat. Több se kellett az anyósomnak: rátámadt mint egy vérszuszó farkas; szemére hányt, hogy ő is olyan mint a többi asszonyok, a kik költés be, adósságha verik a fejleiket a maguk hiu mulatsága vé-

gett — E nán me — ennek erre min meg az ad elég dőre vagyk eg csakugyan gem ottha E l i fiatal feles nyajasságá vele, hogy jobb anyo K u győződött hej! „any is! Es e Legközele vel fog ke del nyögé g y a r t o az alapsz kozások e ban. Vag * Ke figyelték Becs kör a hold kö 12 tájban de már f mény mut t u n d o r e s z t l szat tartó sággal kiv halványod ják, hogy óta mindi zatáról so az valami reszben mely vala került R az tényleg teljes csil meszetesen nemény m dottak — a háboru keresztjel * Ap Assz „Nos, teh Szak van. . . . Assz olvas? Szak Sz z Orv tól, hogy Kan rem alaso Fela te, a váll fájdalmas első a vil c.óiról — Cs Veno Apa Veno Apa rázik. M i Pinc Bár mindenki Pinc hogy ninc fogni a B Bár gast adjo * H haltak va belhurut, gümökör, Kis János Ferencz, 6 hó. ref 72 é. ref 80 é. ref ref. görc Papp Esz Julianna, 4 hó. ref belhurut, Incedi 7 hó ref aggkór, B nási Ján ter, 5 ná é. ref tudóhura vész, Bar Ziska Er cinsky E lianna, 3 ref. béll veszüle ref. béll hurut, K Klein Er Sandor, 6 é. ref ag görök, S Spitz Sz bonytak

KERESKEDELMI AKADÉMIA DEBRECZENBEN.

Czélja: az intézetnek, tudományos és szaksterü kiképzése azon ifjakkak, kik a kereskedés, forgalom, közgazdaság vagy iparvállalatok terén alkalmazást nyerni óhajtanak. — A három éves tanfolyamból álló akadémia államsegélyben részesül, s végzett növendékei az

egyéves önkéntességre vannak jogosítva.

Az akadémia igazgatósága gondoskodik, hogy a tanulók az érettségi vizsga letétele után bel- és külföldi házaknál, biztosító intézeteknél, gyárakban stb. alkalmazást nyerjenek.

Az 1888-9-ik tanév szeptember 1-én nyílik meg; értesítővel ingyen szolgál.

Az igazgatóság.

1-, 2- és 3-vasú

E K É K E T



a legjobbaknak elismert minták szerint gyárt és legolcsóbban szállít

Grossmann és Rauschenbach
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA
BUDAPESTEN.
Árjegyzékek kívánatra.

HAMBURG-AMERIKAI
POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.

Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba minden szerdán és vasárnapon.
Hávreből Newyorkba minden kedden.
Stettinből Newyorkba minden 14 nap alatt.
Hamburgból Nyugatindia havonként négyszer.
Hamburgból Mexicóba havonként egyszer.

A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett nagy hajószerkezetben mint a Földközben elhelyezett utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat nyújtja.

Étesítést nyújt a vezénylő megbízott Bécsben Franzensring 24.
Tapasztalt ügynökök nagy fizetés mellett kerestetnek.

Hajdumegye és Debreczen sz. kir. város Főispánjától.

557.
1888.

Pályázati hirdemény.

Hajdumegye folyó évi szeptember havi közgyűlésén a megüresedett közös pénztárnoki állás, mely évi ezeregy száz (1100) forint fizetés és háromszáz (300) forint lakbérből álló javadalmazással van összekötve, — valamint az ezen állás betöltése folytán esetleg üresedésbe jövő hivatali állás vagy állások fognak választás útján a legközelebbi általános tisztújításig terjedő időtartamra betölteni.

Felhívtnak a pályázni kívánók, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényeket hozzám, mint a kijelölt bizottság elnökéhez, folyó évi szeptember 15-ik napjáig annyival inkább benyújtsák, mert később érkező pályázati kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1888. július hó 26.

Gróf Dégenfeld József.

Első bécsi varázs-készülékek gyári raktára.

Messzelató: a legjobb és legkényelmesebb eszköz, minden sétatálcára megerősíthető. 1 fjt 25 kr, 1 fjt 75 kr 2 fjt 50 kr.

Camera obscura, optikai rajzoló-készülék, melylyel természet után tájképek, épületek stb. pontosan lerajzolhatók. 1 fjt 75 kr, 2 fjt 90 kr, 4 fjt 50 kr 10 fjt.

Önműködő evező (szeszűtés nélküli), utánozza az evező természetes mozgását és ugyanazt vízi végbe a vizen. Darabonként 75 kr, 2 fjt 2 fjt 50 kr.

Miniatur-gőzhajó (szeszűtéses) 2 fjt 90 kr, 4 fjt 50 kr, 6 fjt 50 kr 11 fjt.

Hadi hajó 4 ágyúval 8 fjt 50 kr, 12 fjt.

Fényképező készülék minden vegytani szükséglettel ellátva, rendkívül praktikus összeállítva 16 fjt, 25 fjt, 45 fjt 63 fjt.

A kerti idényre: Léghajók, lampionok és kerti tűzijátékok, különösen szép bengáliai tűzek.

A művészek és műkedvelők számára a varázs-készülékekről, érdekes apróságokról, gőzgépekről, elektrikus készülékekről szóló illusztrált főkatalógusok 20 fjt postabélyeg b küldése mellett széküldetnek. Kívánatos katalógus ingyen adatik.

R KLINGL
Bécs, I. Maiseidergasse N. ro 2.

Friss idei töltésű

Bikszádi, Bártfai, Bilini, Boroszei, Budai, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli „iblan“, Iwandai, Karlsbadi, Koritniezai, Krondorfi, Lipiki, Margit, Marienbadi, Mohai „Agnes“, Parádi, Pirmonti, Rochitschi, Salvator, Selti, Szolyvai és Szulini természetes ásványvizeket, — továbbá:

Kész, olajba törött festékeket minden színben, Lenkenczét (Firnist), koci és butor lackokat, szoba- padló-fénymázat ajánl

Rickl József Zelmos
Debreczen.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDAJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;
elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenként ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában

178-m
1888.

Közvetlen
Helyben és pó
Egy évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .

Egyes szö
A lap szellemi ré
400 köldemény: N
1364. sz.
há. — a szerke
mentve k

Közvetlen
TELEFÖD I. K.
OSÁTHY KÁ
Közvetlenben
talán KUTASI
nyomdájában s a
ujt.

Br. K

(E) A
követelnek.
nepelte a tie
tosság nem
A jó katoná
kell, hogy l
nek, lelkes
mány ugyan
látni. Eddig
alkalmat. M

Igazuk
igaza van E
nem a ha
okozta a ve
kitűnő, hane
denkoron bu
mostanság a
tették Bécsb
h á t á b a n

A hag
vitészetet, a
százszreit, a
vereségre, a
ságára a had
geség értelet
tortalságáv
száli a veres

Br. Kul
nelmi igaz,
győzni lehet
rettegés közé
hadvezér csin

R a d e

haditanácsnak
Tegey
a megérkezé
a lissai útko
E szell
ellen küzdün

Ha 187
támadja, mie
szétszórtá vo
gerpartot el
szállását sík
győzelmet
deprimált fre
hatta volna
Előbb tétová
az osztrákok
szernagynak.
A poros

A „DEB

V

A nagy
végig simitva
gon megszola
— Vez

A hallg
ajtaja felé. A
igazítja csipt
kintetét a je
tolog, hogy
Egy sá
ör segítségér
roggyék. Az
neki, hogy le
szép lehetett
törölte arca
fonatban om
lenken süti te
a bánat köv
fenyben ragy
közönséget a
ki hinne, ho
tulajdonosa

Megkez
váltott, hogy
éves, soha b
Az elnö
mivel vádol
bos Mihályne
az édes any
gy, a hogy
földi bíró ir
nős lelkének

Diszkolevél
1871-ben.